



# BÚCSÚZUNK PROF. EM. DR. VÓKÓ GYÖRGY BÜNTETŐJOGÁSZTÓL

**M**egrendülten, fájdalommal teli szívvel búcsúzunk Prof. em. Dr. Vókó György büntetőjogásztól, a Magyar Tudományos Akadémia doktorától, a Magyar Börtönügyi Társaság alapító és elnökségi tagjától, az Etikai Bizottság elnökétől, a Börtönügyi Szemle Szerkesztőbizottságának tagjától, aki 2021. április 4-én hunyt el.

Professzor úr a Pécsi Tudományegyetem Állam- és Jogtudományi Karán tanult. Szakmai, jogalkalmazói pályája során több szakterületet megismerve döntött az ügyészi munka mellett. 1991-ben „*A büntetés-végrehajtás törvényességének és hatékonyságának tényezői*” című disszertációjának megvédésével elnyerte az MTA állam- és jogtudományok kandidátusa címet.

Szakmai tapasztalatait hazai és nemzetközi konferenciákon osztotta meg a büntetés-végrehajtási joggal foglalkozó oktatókkal és kutatókkal, rendszeresen publikált a Belügyi Szemle, a Börtönügyi Szemle és az Ügyészségi Értesítő kiadványokban. Oktatói pályáját az ELTE Állam- és Jogtudományi Karán, a Pécsi Tudományegyetem Állam- és Jogtudományi Karán, valamint a Pázmány Péter Katolikus Egyetem Jog- és Államtudományi Karán a hallgatókkal, doktoranduszokkal való foglalkozás határozta meg.

Professzor úr aktív részese és alakítója volt számos tudományos szervezet alapítójaként vagy tagjaként a magyarországi és a nemzetközi szakmai közéletnek. Szakmai elköteleződését, aktivitását olyan szervezetek alapítójaként vagy tagjaként is kifejtette, mint az MTA Állam- és Jogtudományi Bizottság Büntetés-végrehajtási Jogi Albizottság, a Magyar Börtönügyi Társaság és az MTA Magyar Akkreditációs Bizottsága.

Tudományos pályájának és szakmai tevékenységének elismeréseként 2012-ben elnyerte a Magyar Tudományos Akadémia jog- és államtudományok doktora címet, értekezése a „*Bűnelkövetők jogkorlátozása jogállamban*” címet viselte.



Értekezésében felhívja a figyelmet arra, hogy a szankció-végrehajtás szervesen hozzátartozik, érdemi részét képezi a büntető felelősségre vonás folyamatának. Véleménye szerint szükséges a büntetés-végrehajtási jog jogágazati jellegének általános elismerése, annak oktatása valamennyi jogi karon, egyben felhívja a figyelmet a büntetés-végrehajtási jog interdiszciplináris vonatkozásaira, hiszen a jogalkalmazáshoz a kriminálpedagógiai, kriminálpszichológiai, börtönpszichológiai, kriminálszociológiai ismeretek is szükségesek.

Professzor úr a büntetés-végrehajtási jog önállóságának és fejlesztésének megkerülhetetlenségére számos alkalommal hívta fel a figyelmet, javaslatait, észrevételeit zsinórmértékként alkalmazták a kodifikáció és a modernizáció elkötelezett hívei.

Prof. em. Dr. Vókó György több száz tudományos értékkel bíró publikáció szerzőjeként, valamint a magyar és a nemzetközi büntetés-végrehajtási jog elismert kutatójaként 2012-től az Országos Kriminológiai Intézet igazgatói feladatait látta el.

Szakmai és tudományos munkáját többek között Kozma Sándor díjjal, Finkey Ferenc díjjal, a Magyar Köztársasági Érdemjel Tiszti Keresztjével és Magyarország Belügyminisztere által adományozott Szent Adorján érdemjellel ismerték el.

A büntetés-végrehajtási szervezet és a Börtönügyi Szemle tisztelettel hajt fejet Prof. em. Dr. Vókó György előtt, emlékét megőrizzük.

*Várkonyi Zsolt Kristóf*  
Főszerkesztő



